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Θέμα: Σε απόγνωση οι κτηνοτρόφοι στη Μαγνησία. Έξι μήνες μετά στο 

«περίμενε» για τις αποζημιώσεις  

 

Έξι μήνες μετά τις καταστροφικές πλημμύρες που έπληξαν το Νομό Μαγνησίας 

το μήνα Σεπτέμβριο και προκάλεσαν εκτεταμένες καταστροφές σε σπίτια, 

επιχειρήσεις και αγροτικές και κτηνοτροφικές εκμεταλλεύσεις, οι κτηνοτρόφοι 

της Μαγνησίας καταγγέλλουν ότι ακόμα δεν έχουν λάβει τις αποζημιώσεις που 

δικαιούνται. 

Οι κτηνοτρόφοι της περιοχής που είδαν τις μονάδες τους να υφίστανται 

εκτεταμένες ζημίες και τα ζώα τους να χάνονται από το πέρασμα των ορμητικών 

νερών, βρίσκονται σε δικαιολογημένη αγανάκτηση. 

Από τις ανακοινωθείσες αποζημιώσεις, σήμερα έχουν λάβει μόνο 

προκαταβολές για την απώλεια του ζωικού τους κεφαλαίου και μάλιστα τα 

υπολογιζόμενα ποσά δεν καλύπτουν καν την πλήρη αξία του ζώου. 

Μόνο το 70% της αξίας του χαμένου ζωικού κεφαλαίου έχουν μέχρι στιγμής 

λάβει οι κτηνοτρόφοι ως προκαταβολή με το υπόλοιπο 30% να εκκρεμεί. Τα 
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ποσοστά αυτά, δεν αντιστοιχούν στην πραγματική αξία των ζώων καθώς 

σύμφωνα με τους κτηνοτρόφους υπάρχει απόκλιση εκατοντάδων ευρώ. 

Στο … περίμενε είναι έξι μήνες μετά οι κτηνοτρόφοι για τις αποζημιώσεις που 

αφορούν τις καταστροφές των κτηνοτροφικών τους μονάδων. Μετά τις 

πλημμύρες, οι πληγέντες κτηνοτρόφοι έλαβαν μόνο το ποσό των 2.000 ως 

πρώτη προκαταβολή. 

Σημειωτέον πως οι ζημίες στις κτηνοτροφικές τους εκμεταλλεύσεις φτάνουν στις 

περισσότερες περιπτώσεις περίπου τα 40.000 ευρώ (υποδομές, ζωοτροφές, 

ιδιόκτητοι δρόμοι για μετακίνηση στις μονάδες). 

Δια στόματος του Πρωθυπουργού, η κυβέρνηση δεσμεύτηκε για επιπλέον 

αποζημίωση της τάξεως των  10.000 ευρώ στους πληγέντες κτηνοτρόφους, 

ποσό που επ’ ουδενί δεν καλύπτει την πραγματική αξία της ζημίας, θα 

συνιστούσε ωστόσο μία έμπρακτη αρωγή. 

Παρά τις κυβερνητικές δεσμεύσεις, οι κτηνοτρόφοι της Μαγνησίας παραμένουν 

απλήρωτοι και αντιμετωπίζουν πλέον πραγματικό πρόβλημα επιβίωσης και 

διατήρησης των δραστηριοτήτων τους. 

Τεράστια καθυστέρηση παρατηρείται και στην πληρωμή των συνδεδεμένων 

ενισχύσεων και των επιδοτήσεων των κτηνοτρόφων. Σύμφωνα με τους 

κτηνοτρόφους της περιοχής, οι συνδεδεμένες ενισχύσεις και οι επιδοτήσεις θα 

έπρεπε να έχουν πληρωθεί ήδη από τον περασμένο Δεκέμβριο. 

Σήμερα, που οι ανάγκες των κτηνοτρόφων της Μαγνησίας είναι πιο επείγουσες 

από ποτέ, που η πληρωμή των αποζημιώσεών τους καθυστερεί αδικαιολόγητα, 

που παλεύουν κυριολεκτικά μόνοι τους για να κρατήσουν τις δραστηριότητές 

τους ζωντανές, η κυβέρνηση επιλέγει να στερήσει από τους πληγέντες 

κτηνοτρόφους τα ποσά των ενισχύσεων που θα τους έδιναν οικονομική 

«ανάσα» και θα διευκόλυναν έμπρακτα τη δύσκολη καθημερινότητά τους. 

Κατόπιν των ανωτέρω,  

Eρωτώνται οι κ.κ.  Υπουργοί: 

1. Για ποιο λόγο παρατηρείται τόσο μεγάλη καθυστέρηση στην 

πληρωμή των αποζημιώσεων των πληγέντων από τις πλημμύρες 

κτηνοτρόφων της Μαγνησίας, τόσο αναφορικά με την απώλεια 

ζωικού κεφαλαίου όσο και αναφορικά με τις ζημίες στις 

κτηνοτροφικές τους εγκαταστάσεις; 

2. Προτίθενται να παρέμβουν προκειμένου να καταβληθεί χωρίς άλλη 

καθυστέρηση το πλήρες ποσό των αποζημιώσεων που δικαιούνται 

οι πληγέντες κτηνοτρόφοι της περιοχής; 

3. Για ποιο λόγο παρατηρείται τόσο μεγάλη καθυστέρηση στην 

πληρωμή των συνδεδεμένων ενισχύσεων και των επιδοτήσεων 

στους κτηνοτρόφους της Μαγνησίας; 



4. Υπάρχει και αν ναι, ποιο είναι το χρονοδιάγραμμα πληρωμής των 

συνδεδεμένων ενισχύσεων και των επιδοτήσεων στους 

κτηνοτρόφους που σήμερα παλεύουν κυριολεκτικά μόνοι τους να 

κρατήσουν τις δραστηριότητές τους ζωντανές; 

 

Οι Ερωτώντες Βουλευτές 

Μεϊκόπουλος Αλέξανδρος 

 

Κόκκαλης Βασίλης 




